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Μηνύματα ενότητας εξέπεμψε η υποδοχή του 
Πατριάρχη Βουλγαρίας Δανιήλ στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Μηνύματα για την ενότητα της Ορθοδοξίας εξέπεμψε η 
υποδοχή του Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ στο Φανάρι 
χθες, Πέμπτη 25 Δεκεμβρίου 2025, κατά την πρώτη ημέρα της 
επίσημης ειρηνικής επίσκεψης που πραγματοποιεί ο 
Μακαριώτατος στο Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Μετά τη Δοξολογία επί τη υποδοχή του Μακαριωτάτου στον Πάνσεπτο 
Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου, ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της 
Βουλγαρίας έτυχε θερμής υποδοχής από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο στην Αίθουσα του Θρόνου.
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Κατά την προσφώνησή του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης καλωσόρισε τον 
Πατριάρχη Βουλγαρίας, υπογραμμίζοντας ότι η παρουσία του στο Φανάρι δεν 
αποτελεί απλώς τυπική εθιμοτυπία, αλλά έμπρακτη μαρτυρία της «ἐν Χριστῷ 
ἀληθοῦς κοινωνίας» και της κοινής πορείας των κατά τόπους Ορθοδόξων 
Εκκλησιών.

Ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στη διάσταση της ενότητας ως καρπού της κοινής 
Ευχαριστιακής ζωής και της πίστεως «ἐν Πνεύματι Ἁγίῳ». Επεσήμανε δε ότι οι 
επισκέψεις των Προκαθημένων προς τη Μητέρα Εκκλησία αποτελούν φανέρωση 
του μυστηρίου της Εκκλησίας και ανανέωση της ενότητας της πίστεως, η οποία 
δεν αναιρεί την ποικιλομορφία, αλλά την μεταμορφώνει σε αρμονία.

Σύμφωνα με τον Παναγιώτατο η επίσκεψη του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ στο Φανάρι 
εγκαινίασε μία «νέα αρχή» στις σχέσεις της Μητρός Εκκλησίας με την Εκκλησία 
της Βουλγαρίας.



Αντιφωνώντας, ο Πατριάρχης Βουλγαρίας ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο για την 
υποδοχή και εξέφρασε τη βαθιά του συγκίνηση για την παρουσία του στην Έδρα 
της Μητρός Εκκλησίας,, υπενθυμίζοντας τους ιστορικούς και πνευματικούς 
δεσμούς του βουλγαρικού λαού με το Οικουμενικό Πατριαρχείο. Τόνισε ότι η 
ενότητα της Εκκλησίας, θεμελιωμένη στην αγάπη και την αλήθεια, παραμένει ο 
μοναδικός δρόμος για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της εποχής και για τη 
μαρτυρία της Ορθοδοξίας στον σύγχρονο κόσμο.

Στο ίδιο πνεύμα ενότητος εντάχθηκε και η απονομή προς τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη του Παρασήμου του Πατριαρχείου Βουλγαρίας επ’ ονόματι του Αγίου 
Ιωάννου της Ρίλας – Πρώτης Τάξεως. Όπως υπογραμμίστηκε στην αντιφώνηση του 
Πατριάρχη Βουλγαρίας, η τιμή αυτή δεν αποτελεί απλώς έκφραση ευγνωμοσύνης, 
αλλά αναγνώριση της καθοριστικής συμβολής του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
προσωπικώς του Παναγιωτάτου στην αποκατάσταση της ενότητας της Εκκλησίας 
της Βουλγαρίας, ιδίως κατά την υπέρβαση του επώδυνου σχίσματος του 
παρελθόντος.



(Μπορείτε να διαβάσετε την προσφώνηση του Οικουμενικού Πατριάρχη 
και την αντιφώνηση του Πατριάρχη Βουλγαρίας με ένα κλικ ΕΔΩ)

Σήμερα, Παρασκευή 26 Δεκεμβρίου 2025, εορτή της Συνάξεως της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προέστη 
της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, συλλειτουργούντων του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ και εκατέρωθεν Ιεραρχών στον Πάνσεπτο 
Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου.
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